

# 八场爱心盛宴进社区 千名银龄长者圆心愿

“遇‘建’美好 银龄有爱”第八次社区分会场启动

6月19日—21日，新快报粤港澳大湾区天天公益联盟与中国建设银行广州分行、中国人寿广州分公司及一众公益伙伴回到天河区五山街，“遇‘建’美好 银龄有爱——美好食光微心愿行动”在天河区五山街举办第八次社区分会场，历时半年的活动也圆满落下帷幕。

这场爱心盛宴走遍了广州多区，为千名长者圆梦微心愿，线下参与的朋友超5000人，传播内容通过新快报全媒体平台触达超千万人。

■策划:新快报记者 罗 韵  
■采写:新快报记者 罗 韵  
■图片/视频:黄家健 卢彦文

## 1.“政府+企业+社会组织+慈善力量”模式联动多方资源

在活动过程中，新快报也以全新的“政府+媒体+企业+慈善力量”的多元公益模式，发挥主流机构媒体担当，做好沟通桥梁的角色，链接社会各界资源，为政府职能部门的工作提供有益补充，鼓励引导企业及民间的公益力量发挥更大作用。接下来，公益和善行不会停止，新快报将继续与公益伙伴们携手同行，共襄善美，造福银龄长者和更多社会不同群体。

活动由广东省社会科学院、广州市天河区民政局、广州市天河区人民政府五山街道办事处、羊城晚报报业集团指导，广东新报社、中国建设银行广东省分行、广东公益恤孤助学促进会主办，五山街新时代文明实践所、中国建



■爱心盛宴走遍了广州多区。



■青年志愿者表示通过公益服务能提升自己的能力。

## 3.

## 青年投身公益增强就业力 长者饭堂成智慧养老枢纽

松春晖口腔、广东汉朝凤仪中医的医师提供了义诊服务。未来，他们也将继续把这份爱心延续下去，一起为营造银龄友好社区贡献自己的力量。

作为主办方之一，建设银行一直积极践行“三带一融合”公益理念，围绕社会民生痛点问题下沉服务重心，以金融创新助力社会发展。本次活动，建行“张富清党员突击队”的成员在现场进行志愿服务。

另外，建行广东省分行利用该行智慧食堂系统为饭堂经营者提供数字化经营工具，有效简化饭堂备餐流程，助力饭堂管理效率升级，解决饭堂运营繁琐的痛点，让经营者更好地为长者和社区全龄人群提供服务。

社区银龄志愿者郭阿姨受访表示，自己在活动首场已经参与过聚餐，这次专门过来做服务。“第一场活动的时候大家对这个(活动)还不熟悉，来报名参加的都是初龄长者。这次已经有了成功经验，秩序和安排方面优化了很多，于是就形成了初龄带高龄的现象，今天来到现场的有很多是高龄长者。”

她表示，高龄长者平时出门不易，缺乏社交机会，这样的活动对他们的身心健康很有帮助，能够让他们感受到来自社会各界的关怀爱护。希望未来类似的活动形式可以更丰富多元，不仅有聚餐，还可以有一些针对长者群体的知识宣传、反诈课堂等等具有实用性的内容。

在活动现场进行志愿服务的华农大学生代表告诉新快报记者，自己就读于社会工作专业，计划毕业后向为老服务方向发展，于是长期在社区颐康中心实习，并参与相关公益活动，积累实践经验，锻炼自己解决实际问题的能力。

另一位来自华工的志愿者张同学表示，通过志愿服务活动，可以接触到学校之外的有趣经历，本身也体现了关爱老人，关怀社会的正能量。“服务过程中会跟工作人员、参与活动的老人进行交流，个人交流能力也会得到提升。”

广州市盈泽信息科技有限公司参与天河区五山街道五所社区长者饭堂的运营，该公司总经理宋志军介绍，在去年12月举办首场活动以后，社区长者对饭堂的认同度和认知度有了明显的提升，对智慧食堂设备的使用能力也得到普及。在跟更多长者交流沟通以后，饭堂运营方也根据实际情况对日常经营做出提升。

“在这个活动中我们的收获很多，接触到更广泛的社会资源，解决了实际经营中的一些问题。这次的筹备过程中，社区更多的企业，比如义剪、口腔义诊等等知道我们要做这个事情，也很踊跃来参与。我们饭堂逐渐变成智慧养老的一个枢纽，给社区的老人家更温馨持久的服务。”

## 2. 持续探索多元开放的为老服务合作机制

五山街相关负责人表示，社区长者饭堂是居民家门口的消费场所，是关乎千家万户的“关键小事”，也是关系居民生活的民生实事。现场同步开展爱心义剪、中医义诊、牙医义诊等公益服务，欢聚的氛围和多元的服务让长者倍感温馨。

本次活动既是一场美食的盛宴，更是一场邻里情感的聚会，通过美食这一充满魅力的媒介，让大家在品尝美味佳肴的同时，增进邻里间的感情，营造温馨、和谐、团结的社区氛围，让邻里情在烟火气中越发浓厚。

与此同时，聚餐活动作为一座桥梁，连接着街道社区以及社会各界爱心企业和公益机构，将关怀和温暖传递到每一个需要的角落，让困难老人、困境家庭等都能品尝到美味佳肴，也希望通过对此次活动，让更多爱心人士、爱心机构加入到关心关爱基层养老工作的事业当中，营造尊老、敬老、爱老、助老浓厚氛围。

2025年上半年，国家老年大学华南理工大学分校在五山校区正式挂牌成立。五山街公共卫生委员会邀请暨南大学附属第一医院、中山大学附属第六医院、广州医科大学附属中医医院的专家团队在社区开展义诊，增强长者健康服务获得感。

同时，五山街注重发挥社区、社会组织、社会工作者和社区志愿者“四社联动”的作用，通过街级颐康中心和社区颐康服

务站、长者饭堂等平台，每月以崭新的主题和精彩的活动，让长者在家门口尽享“潮养老”新体验，其中“乐活羊城”银龄集市活动、老博会进社区、长者团圆饭等银龄活动精彩纷呈，托起银龄幸福“夕阳红”。

下一步，五山街将充分发挥党建引领作用，以长者需求为导向，以助餐、助医、居家服务等养老服务综合服务载体为抓手，持续链接社区、社会组织、社会工作者、社区志愿者、社会慈善资源参与到居家社区养老服务中，多措并举建设老年友好型街区。

在第四届微型养老博览会上，五山街道联合相关部门、媒体、公益机构、金融机构及辖内企业成立了

